

## 重温红色延安故事

# 任文明：为共产主义事业奋斗到底

任树官



● 任文明的烈士证书

任文明，字学雄，1908年出生在陕西省米脂县姬岔乡新沟沟村。

任文明在米脂县桃镇高等小学上学期间，发起并组织学生自治会，联合同学赶走了思想陈腐、性格暴戾、随意体罚学生的教员。在中共党员、教师姜鹏腾的帮助下阅读了《共产党宣言》《社会进化论》等著作，思想受到启发。1927年3月加入中国共产党，他在入党宣誓时说：“我一定要做一名党的坚强战士，为实现共产

主义事业奋斗到底。”担任米脂东区支部的委员，改学校戏楼化妆室为图书馆，通过借阅读书进行宣传，吸收了10多名学生加入中国共产党，1927年建立中共桃镇区委，先后担任区委委员、书记。

1934年，国民党在东区捕杀镇压革命人士，部分同志奉调转移，任文明依然在当地坚持地下斗争，宣传革命道理，扩大党的影响，组织群众打富济贫闹革命，常常流动在米东山洞，风餐露宿，夜里总是守护山洞让闹红战友多休息，为米东革命根据地的创建做出了重要贡献。

1935年5月，任文明被党组织选派到陕北学习，他刻苦勤奋，成绩优良，圆满完成了任务。1935年6月，陕北工农红军在宝塔区北部梁村一带设延安县，7月在宝塔区南部龙儿寺（今柳林麻庄）设肤甘县（辖地跨肤施、甘泉）。9月初，党组织选派任文明到肤甘县工作，不久任赤安（今志丹）县委书记。一度遭受“左”倾机会主义执行者拘押审查。同年秋，党中央到达陕北释放复职，任文明担任赤安县委书记。

记后，身先士卒，深入农村，组织群众宣传群众，带领全县党员和劳苦大众打土豪分田地，消灭祸害老百姓的反动团匪。

1935年12月，因受错误肃反引发的“三边事件”的影响，时任中共赤安县委书记的任文明等一大批革命干部被叛徒逮捕。当时赤安县的红色区域在发展和扩大之中，进行革命工作非常困难。作为县委书记的任文明，为了全面、彻底地消灭盘踞在旦八、金鼎寨子上的敌人，他亲自指挥，攻打敌寨。由于赤安县红军主力外出执行任务，一游击队长和政委与旦八寨敌军勾结背叛革命，任文明不畏风险，带领县军事部长和区委书记等前往劝阻。反叛分子不听告诫，一拥而上将任文明和三支队指导员刘克功、边区巡视员冯世祥3人捆绑缴枪。当晚任文明等受尽严刑拷打，绝不泄露县委秘密。次日，任文明在“死了你们的贼心！我们死也是共产党的人，你们可耻的目的不会达到”的呐喊声中，被杀害于洛水河畔，年仅27岁。

1944年8月30日，米脂县人民政府为任文明立了纪念碑，碑文为“革命烈士志丹县委书记”。

记任文明同志”。1952年7月30日，毛主席签发了烈士证书，编号为11330号。2006年，志丹县人民政府在旦八烈士陵园专门为任文明新建了3.3米高的人民烈士纪念碑。陵园面积728平方米，由孟志琴女士专门看管。

(作者是烈士任文明的孙子)



● 志丹县旦八烈士陵园纪念碑

## 延安市自然资源局国有建设用地使用权协议出让批前公示

根据《协议出让国有土地使用权规范(试行)》(国土资发〔2006〕114号)等有关规定，本着公开、公平、公正的原则，我局拟对以下国有建设用地使用权办理协议出让供地手续，现将出让地块的有关情况公示如下：

序号	申请单位	宗地编号	供地位置	土地用途	土地面积	备注
1	延安金鸿高置业有限公司	B4-25号宗地	延安新区	住宅、商业用地	8.4013公顷其中：住宅8.174027公顷；商业0.227273公顷。	
2		B4-06号宗地	延安新区	住宅、商业用地	8.2876公顷其中：住宅7.814875公顷；商业0.472725公顷。	
3	延安新区投资开发建设有限公司	A2-05-01号宗地	延安新区	住宅、商业用地	3.0676公顷其中：住宅2.689667公顷；商业0.377933公顷。	

公示期为15日(2022年1月19日至2022年2月2日止)，如有单位和个人对上述公示的内容有异议，请在公示期内以书面形式向我局提出。公示期满无异议的，我局将依法向申请人办理土地出让手续。

联系地址：延安新区市政府综合楼(1号楼)420室  
邮编：716000  
联系电话：0911—7090420

延安市自然资源局  
2022年1月18日

## 通知函

刘星(61062219950616093X)：

2017年7月27日，我公司与你续订《劳动合同书》，2018年8月27日，你由管道运输第四分公司野山输油站调至管道运输第一分公司靖榆成品油首站工作，自2018年11月30日至今，你擅自离开工作岗位，未履行相应的请假手续，已经严重违反了我公司的相关管理制度。基

于以上事实，我公司正式函告你：  
1. 请你收到本函告之日起十日内来公司到岗履行工作职责；  
2. 如你收到本函告之日起十日内仍未到岗，那么我公司将按照《陕西延长石油(集团)管道运输公司员工奖惩实施办法》第八十条及《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条之规定，视

为你严重违反用人单位的规章制度，与你解除劳动合同。届时，本函告也将作为与你解除劳动合同的正式通知。

特此函告  
陕西延长石油(集团)有限责任公司  
管道运输第一公司  
2022年1月20日

## 注销公告

延安贵杰中老年疑难病研究所从即日起注销，望相关债权、债务者从见报之日起45日内前来办理相关手续，逾期不办，后果自负。

机构代码：52610600MJU67237X1  
特此公告  
延安贵杰中老年疑难病研究所  
2022年1月19日

# 让希望的阳光照亮全人类

(上接第一版)

“言必信，行必果。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说，中国推动国际抗疫合作，推动构建开放型世界经济，推动全球共同发展，推动和平共处、互利共赢，在人类面临危机的时刻，展现出负责任大国的责任与担当。

“我们对中国经济发展前途充满信心”

“坚定不移推动高质量发展”“坚定不移推进改革开放”“坚定不移推进生态文明建设”

演讲中，习近平主席向世界介绍了中国发展的历史性成就和当前发展的良好势头，用三个“坚定不移”明确宣示中国未来发展走向，彰显中国同世界共享机遇、共创未来的坚定决心。

专家表示，习近平主席的权威阐述向世界展现了中国发展的光明前景，进一步增进外界对中国未来的理解和信心。

一个基本判断——“中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变”。

就在2022年世界经济论坛视频会议召开的同一天，中国国家统计局宣布：2021年，中国经济总量达1143670亿元，

同比增长8.1%!

“疫情背景下，国际社会对中国经济的关注不断提升，各方期待中国在推动世界经济复苏方面发挥更加重要的作用。”北京大学国际关系学院教授查道炯表示，面对错综复杂的国内外环境，2021年中国经济持续稳健恢复、稳中向好，实现了“十四五”良好开局，彰显了强大的韧性与活力。

一个重要宣示——“不论国际形势发生什么变化，中国都将高举改革开放的旗帜”。

在保护主义抬头的国际背景下，习近平主席明确表示，中国“将建设统一开放、竞争有序的市场体系，确保所有企业在法律面前地位平等，在市场面前机会平等”“欢迎各种资本在中国合法依规经营”“区域全面经济伙伴关系协定已于今年1月1日正式生效，中国将忠实履行义务，深化同协定各方经贸联系”……

中国国际问题研究院副研究员苏晓晖表示，习近平主席的演讲展现了中国愿与各国分享发展机遇的诚意和推动经济全球化健康发展的坚定决心。“在当前单边主义、保护主义抬头情况下，中国以实际行动维护多边主义和自由贸易，展现了开放自信、重信守诺的大国形象。”

一个庄严承诺——“积极开展应对

气候变化国际合作，共同推进经济社会发展全面绿色转型”。

演讲中，习近平主席阐释了中国坚定不移推进生态文明建设的理念，强调实现碳达峰碳中和是中国高质量发展的内在要求，中国将践信守诺、坚定推进，中国还将积极开展应对气候变化的国际合作。

已发布《2030年前碳达峰行动方案》，已建成全球规模最大的碳市场和清洁能源发电体系，可再生能源装机容量超10亿千瓦，1亿千瓦大型风电光伏基地已有序开工建设……

“在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展”

“人类正是在战胜一次次考验中成长、在克服一场场危机中发展”“要善于从历史长周期比较分析中进行思考，又要善于从细微处洞察事物的变化”“在危机中育新机、于变局中开新局”……演讲中，习近平主席从历史和哲学的高度分享了一个东方大国对危与机的辩证理解。

“放眼人类发展史，疫情大流行这样的困难和挑战并非前所未有，人类最终

总是能够战胜困难浴火重生，取得更大的发展。”阮宗泽说，“习近平主席以大历史观分析当前危机，为国际社会战胜疫情、世界经济稳定复苏带来了希望、增添了信心、注入了动力，这一点至关重要。”

此次演讲，是继2017年和2021年之后，习近平主席再次站上素有“世界经济风向标”之称的达沃斯世界经济论坛讲台。专家表示，习近平主席的每一次重要讲话都能为世界拨开迷雾、指引方向，回应国际社会对和平发展、合作共赢的强烈期盼。

五年前，围绕“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问，习近平主席阐明了中国如何看待和推进全球化的时代潮流。论坛主席施瓦布赞赏习近平主席的演讲“为我们带来了阳光”。

一年前，习近平主席阐述了中国特色维护和平的多边主义，为重危机叠加的全球局势提出系统方案。

“习近平主席在演讲中深刻阐释如何开辟后疫情时代美好世界的人间正道，具有重要的历史意义。”阮宗泽说。

“三次重要讲话一脉相承、主题重大，具有很强的现实针对性，总是在关键时刻解答世界之问、时代之问，总能在危急关头给人以指引，予人以力量，为我们这个世界带来希望的阳光。”苏晓晖说。

洗星海：

## 人民音乐家

新华社记者 邓瑞璇

洗星海，中国近现代伟大的音乐家，中共党员。他原籍广东番禺，生于澳门一个贫苦船工家庭。7岁时，洗星海与母亲侨居马来亚谋生，在新加坡上学期间参加学校管弦乐队的活动。1918年，他回国入岭南大学附中学习小提琴，1926年后入北京大学音乐传习所、国立艺专音乐系学习。1928年，洗星海进入上海国立音专学小提琴和钢琴，并发表了著名的音乐短论《普遍的音乐》。

1929年，洗星海赴巴黎勤工俭学，师从著名提琴家帕尼·奥别多非尔和著名作曲家保罗·杜卡斯。1931年，他考入巴黎音乐学院，在肖拉·康托鲁姆作曲班学习。留法期间，他创作了《风》《游子吟》《d小调小提琴奏鸣曲》等十余首作品。

1935年回国后，洗星海积极参加抗日救亡运动，创作了大量战斗性的群众歌曲，并为进步影片《壮志凌云》《青年进行曲》、话剧《复活》《大雷雨》等谱写音乐。他还参加了上海救亡演剧二队。1935年至1938年间，创作了《救国军歌》《只怕不抵抗》《游击军歌》《路是我们开》《茫茫的西伯利亚》《祖国的孩子们》《到敌人后方去》《在太行山上》等各种类型的声乐作品。1938年，洗星海前往延安担任鲁迅艺术学院音乐系主任，并在“女大”兼课，教学之余，创作了不朽名作《黄河大合唱》和《生产大合唱》等作品。

1940年5月，洗星海受党中央派遣，去苏联为大型纪录片《延安与八路军》配乐，后因战争、交通阻隔而滞留不归。期间，他写了交响曲《民族解放》《神圣之战》，管弦乐组曲《满江红》，管弦乐《中国狂想曲》以及小提琴曲《郭治尔——比戴》等，现已收集到他的作品近三百件；此外，还写了《聂耳——中国新兴音乐的创造者》《论中国音乐的民族形式》等大量音乐论文，已发表的有35篇。

因长期劳累和营养不良致使肺病加重，1945年，洗星海病逝于莫斯科。

2009年，洗星海当选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

黄河声嘶力竭，星海精神代代传。如今在广州，这座城市和市民正在用多种方式纪念这位伟大的人民音乐家，传承星海精神。

在珠江环绕的二沙岛上，以洗星海的名字命名的星海音乐厅，无数次奏起悠扬的音乐，让这里成为城市的文艺地标；1985年，广州音乐学院更名为星海音乐学院，培养了一代代传递着“星海精神”的艺术专门人才；2005年6月13日，洗星海诞辰100周年之际，番禺博物馆开设了专门的展厅，弘扬洗海星的革命精神和非凡乐章……

董存瑞：

## 擎起永不熄灭的精神火炬

蔡琳琳 杨再新

“永生的士兵英雄的团队，战旗上不朽的名字董存瑞，舍身炸碉堡，热血铸丰碑……”近日，在北部战区陆军第78集团军某炮兵旅——董存瑞生前所在部队野外驻训暨实兵实弹战术演习誓师动员大会上，官兵齐唱旅歌《代代高呼董存瑞》，奋进的歌声如同出征的号角，让人热血沸腾。

董存瑞，1929年生，河北怀来人。1945年7月，董存瑞参加了八路军，两年后加入中国共产党。他军事技术过硬，作战灵活果敢，生前立大功3次、小功4次，获3枚“勇敢奖章”。

1948年5月25日下午，解放隆化的战斗激战正酣。连队随即发起冲锋，突然遭敌一隐蔽的桥形暗堡猛烈火力的封锁。部队受阻于开阔地带，二班、四班先后两次对暗堡爆破均未成功。六班长董存瑞挺身而出，向连长请战：“我是共产党员，请准许我去！”

董存瑞毅然抱起炸药包，冲向敌军暗堡，前进中，他左腿负伤，但仍然顽强地冲至桥下。可桥形暗堡距地面超过身高，暗堡两头又无法放置炸药包。危急时刻，董存瑞用左手托起炸药包，右手猛地拉了导火索，高喊：“为了新中国，前进！”硝烟弥漫，暗堡炸毁，部队成功突击。董存瑞用生命开辟了一条胜利通道，而自己的生命却永远定格在了19岁……

董存瑞牺牲后，所在纵队追认他为战斗英雄、模范共产党员，将他生前所在班命名为“董存瑞班”。2009年，董存瑞被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

英雄精神，滋养英雄部队。如今，董存瑞生前所在部队官兵，始终把董存瑞精神当作“传家宝”；新兵入伍讲的第一个故事是董存瑞的故事，看的第一部电影是《董存瑞》，唱的第一首歌是《当兵要像董存瑞》，读的第一本书是《董存瑞故事集》，晚点名时第一个呼点的名字是“董存瑞”，每逢大项任务前，在董存瑞雕像前庄严宣誓……

当兵就当“董存瑞”。部队把培育血性胆气作为实现强军目标的基础工程来抓，在官兵中开展学英雄系列活动，强化官兵战斗精神，激发官兵血性虎气。

这个旅作训科科长梁彬参加陆军比武竞赛，勇夺亚军，被身边战友誉为“打赢先锋”；旅代表队参加比武竞赛，以实弹射击满分的优异成绩夺得全军战炮班第一名和旅团总评第一名；前不久，这个旅列装某型火箭炮，董存瑞生前所在连官兵创新出十余种组训方法，不到3个月便奔赴西北大漠进行实弹射击，“董存瑞班”首发命中，全连炮弹“发发命中”……

“存瑞杯”军事课目比武竞赛、“存瑞传人”颁奖典礼、“5·25”董存瑞牺牲纪念日、旅歌《代代高呼董存瑞》……一个个以董存瑞命名的“团体”诉说着这支部队对英雄董存瑞的崇敬，一枚枚“存瑞奖牌”凝结着英雄部队赓续血脉的使命担当。

刚刚在董存瑞牺牲地河北隆化接兵返回的董存瑞生前所在连排长王梓名说：“一朝走近董存瑞，一生离不开董存瑞！老班长董存瑞自我牺牲、奉献为民的精神值得我用一生去追随。我们到老班长牺牲地接兵，就是让英雄精神激励后代，英雄部队传人，更好地赓续红色血脉，传承英雄精神。”

